Suisse Public: Matière première du texte Suisse Public SMART

Suisse Public est le plus important lieu de rencontre du secteur public : environ 500 exposants et plus de 20 000 visiteurs sont attendus sur le site de Bernexpo du 8 au 11 juin 2021.  Le format de l'exposition "Suisse Public SMART" est nouveau, entre autres choses.  

Les communautés intelligentes sauvent des vies :  À une époque où les risques liés aux catastrophes naturelles telles que les inondations, les tempêtes ou les glissements de terrain augmentent, les analyses de localisation et de propriété assistées par ordinateur peuvent contribuer à garantir que le jardin d'enfants ou la nouvelle route de contournement ne soit pas prévu dans une zone dangereuse. 

Les communautés intelligentes travaillent efficacement : des poubelles équipées de capteurs optiques transmettent des données sur les niveaux de remplissage au logiciel, qui prépare le plan de route du conducteur pour vider les poubelles selon les besoins. 

Ce sont là deux exemples parmi d'innombrables autres.  Elles montrent qu'il existe aujourd'hui des solutions aussi bien réfléchies que concrètes, et qui font du mot à la mode "numérisation" une véritable aide pour les autorités locales.  Selon Christoph Lanz, directeur de Suisse Public, il est donc logique que le principal salon suisse pour les entreprises publiques et les grandes entreprises lance un nouveau format avec "Suisse Public SMART" : "Les communes et les villes de l'avenir sont mises en réseau de manière numérique, elles sont écologiquement durables et socialement compétentes.  Dans cet environnement, nous voulons montrer de manière concrète et orientée vers la pratique quels développements sont décisifs et réalisables pour les administrations".

Bernexpo touche les nerfs
Suisse Public aura lieu du 8 au 11 juin 2021 sur le site de Bernexpo à Berne. Avec le nouveau format du salon, les organisateurs touchent le nerf de la guerre : selon les chiffres actuels, environ 70 % des municipalités, villes et cantons ont mis en place ou prévoient de mettre en place une stratégie de "ville intelligente". Environ 60 % d'entre eux ont également déjà créé des emplois auprès d'experts qui s'occupent explicitement de ces questions. 

Les domaines d'application sont nombreux et variés. Il s'agit notamment des lampadaires multifonctionnels ou de l'application pour smartphone en tant que centre d'information officiel ; des machines du Werkhof qui collectent et évaluent des données précieuses grâce à l'"Internet des objets" ; des logiciels qui peuvent reconnaître et évaluer les flux de circulation et en déduire des concepts de circulation ; des drones équipés de caméras thermiques et de dispositifs de vision nocturne qui apportent une aide vitale dans la recherche des personnes disparues. 

"Suisse Public SMART" divise cette diversité en six zones d'exposition : Mobilité, Économie, Personnes, Gouvernance, Environnement et Village. La zone "Smart Village" est principalement destinée à servir de lieu de rencontre pour des ateliers, le transfert de connaissances ou la mise en réseau, mais aussi à illustrer la manière dont les communautés intelligentes bénéficient des derniers développements technologiques.

Des partenaires solides pour Suisse Public
Outre les partenaires de patronage de Suisse Public (Association suisse des communes, Association suisse des villes, Association suisse des infrastructures communales), Bernexpo a conclu des accords de coopération supplémentaires avec deux organisations de premier plan dans ce domaine pour "Suisse Public SMART". La première est "Myni Gmeind", une association qui identifie des solutions visionnaires mais concrètes et veut aider à les mettre en œuvre dans les municipalités. Une autre coopération est celle avec le Forum numérique de Davos, une organisation qui aide à mettre en pratique les processus de numérisation par le biais de conférences et d'expertise.

De la tête à la main
Le directeur du salon, Christoph Lanz, souligne : "Nous sommes orientés vers des solutions concrètes qui sont prêtes pour le marché et qui peuvent donc être démontrées en direct. Nous voulons ainsi offrir aux spécialistes des administrations publiques, des associations, de la politique, de l'économie et des sciences la possibilité de faire passer les sujets de la théorie à l'action, c'est-à-dire de la tête aux pieds.

Pour plus d'informations: www.suissepublic.ch
www.suissepublic.ch/smart


BOX


C'est Suisse Public à Berne

[bookmark: _GoBack]La plus grande exposition du secteur public, Suisse Public à Berne, aura lieu du 8 au 11 juin 2021 sur le site de Bernexpo. C'est le lieu de rencontre le plus important pour les experts et les responsables des achats, mais aussi un moteur pour les nouveaux produits, les derniers services et les innovations pionnières dans des domaines d'exposition tels que les véhicules et les machines municipales, les services d'incendie et de secours, la signalisation et la circulation, l'entretien des bâtiments, l'élimination des déchets ou le sport et les loisirs. En plus du nouveau format d'exposition "Suisse Public SMART" (voir le texte principal), elle propose cette année des espaces verts pour des démonstrations en direct. 

Pour plus d'informations : www.suissepublic.ch

